

«ПРОФТЕХ КУЗБАССА: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА»

Анохина Алиса Андреевна, студентка 41 группы

ГБПОУ «Прокопьевский техникум физической культуры», г.

Прокопьевск

Введение

В данной статье будет рассказана история Прокопьевского техникума физической культуры и его путь длинною 65 лет.

По сей день техникум выпускает квалифицированных специалистов в сфере физической культуры и спорта и имеет огромную значимость в городе Прокопьевске и не только. На всю Кемеровскую область начитывается всего три таких техникума и это повод гордиться, что именно в нашем городе техникум физической культуры не только продолжает открывать свои двери для новых студентов, но и имеет богатую историю, о которой просто необходимо узнать всем.

Основная часть

Шесть десятилетий Прокопьевский техникум физической культуры пишет свою славную историю, начиная с 27 июня 1965 года, когда Постановлением Министров РСФСР за №177 он открылся в городе и стал центром подготовки учителей физической культуры в общеобразовательных школах, тренеров детско-юношеских спортивных школ и инструкторов по физической культуре и спорту.

Через несколько лет после открытия техникум прославился своими выпускниками-Олимпийскими чемпионами, чьи имена стали известны всей стране: Галина Кулакова, многократная Олимпийская чемпионка и чемпионка мира по лыжным гонкам, заслуженный мастер спорта, вписавшая своими многочисленными рекордами яркую страницу в историю советского и мирового спорта.

Александр Воронин - Олимпийский чемпион, заслуженный мастер спорта СССР, рекордсмен мира по тяжелой атлетике.

Наталья Глебова-Шиве - бронзовый призер Олимпийских игр, победительница Спартакиады народов СССР, чемпионка Европы, мастер спорта международного класса по скоростному бегу на коньках.

Андрей Чибисов - заслуженный мастер спорта России по хоккею, серебряный призер XXIV Зимних Олимпийских игр 2022 года в Пекине.

Помимо олимпийских чемпионов, среди выпускников техникума 13 заслуженных тренеров России и СССР, 7 заслуженных мастеров спорта СССР и России. 19 мастеров спорта СССР и России международного класса, более 140 мастеров спорта и около 7 тысяч специалистов по физической культуре и спорту.

Как уже и говорилось ранее свое начало техникум берет с 1965 года. Директором техникума был Кудин Иван Иванович - отличник физической культуры, отличник народного просвещения РСФСР, ветеран спорта РСФСР, участник Великой Отечественной войны.



Кудин Иван Иванович

Тогда техникум не выглядел как сейчас. Это был деревянный барак с печным отоплением, и в один день случился пожар, весь учебный корпус техникума сгорел дотла. Это был ужасный день в истории техникума. Но никто не сдавался. Под руководством директора техникума было решено строить новое

здание. Так появился «новый» Прокопьевский техникум физической культуры. В строительстве принимали участие даже студенты. Было построено пятиэтажное здание с уютным общежитием и гостиницей для иногородних студентов и участников соревнований. Ведь в нашем техникуме проходят и соревнования разного уровня, в том числе и Всероссийские. Также был построен СОК (Спортивно оздоровительный комплекс), где по сей день студенты занимаются на практических парах и готовятся к соревнованиям. Сейчас здание Прокопьевского техникума физической культуры выглядит вот так:



Прокопьевский техникум физической культуры сейчас



Прокопьевский техникум физической культуры раньше

Возвращаясь к истории хочется отметить, что наш техникум сохраняет ее и передает обучающимся, так как в техникуме существует музей.

В 2021 году в Прокопьевском техникуме физической культуры открылся обновленный Музей спорта. В нем представлены около тысячи экспонатов,

которые занесены в «Книгу учета музейного фонда». В музее техникума регулярно проводятся экскурсии, ведь в нём ежемесячно обновляются экспозиции, которые посвящаются важным знаменательным датам и событиям в жизни нашей страны.

Коллекция музея постоянно пополняется. Так, в мае 2022 года серебряный призер XXIV Зимних Олимпийских игр в Пекине, Заслуженный мастер спорта России по хоккею, выпускник ПТФК 2011 года Андрей Чибисов передал в дар свой хоккейный свитер и клюшку с автографами всех членов Олимпийской сборной команды России.

В музее представлены:

- лыжи, костюм и зачетка легендарной лыжнице, четырехкратной чемпионки Олимпийских игр, пятикратной чемпионки мира, обладательницы Кубка мира, 39-кратной чемпионки СССР, Заслуженного мастера спорта СССР, Заслуженного тренера России Галины Кулаковой;
- боксерские перчатки и форма мастера спорта международного класса по тайскому боксу Семена Шелепова;
- боксерские лапы Заслуженного тренера России Сергея Шетца;
- сувенир из Тайланда от Заслуженного тренера России, мастера спорта международного класса по тайскому боксу Станислава Макеева;
- медали с международных соревнований, чемпионатов Мира по универсальному бою Заслуженного тренера России Евгения Конзачакова;
- спортивная форма и самбовка Заслуженного тренера России по самбо Геннадия Гудкова;
- портфель бывшего директора Геннадия Марсальского, подаренный ему президентом России на форуме «Россия - спортивная держава- 2009»;
- личные вещи директоров, в разное время возглавлявших наше образовательное учреждение;
- множество грамот, кубков, медалей, вымпелов и много других ценных экспонатов.

В 2022 году в музее открылся новый зал туризма, альпинизма и спортивного ориентирования. В нем представлены экспонаты эпохи СССР: палатка 70-х годов, велосипед, карты туристических маршрутов, котелок на костре, летописи походов 60-х годов, ледоруб, страховочные альпинистские тросы и многое другое.

Более полувека техникум живет, развивается и с каждым годом пишет свою славную историю, которая бережно хранится в нашем музее. Это имеет очень большую значимость, ведь очень многие студенты вдохновляются победами и достижениями спортсменов - выпускников Прокопьевского техникума физической культуры и стремятся добиться таких же высоких спортивных результатов.



Герб Прокопьевского техникума физической культуры

Наш техникум - наша гордость! Сколько бы времени не прошло, мы будем продолжать помнить его яркую и незабываемую историю, его великих выпускников и его путь. С каждым годом условия в нем улучшаются и это помогает студентам лучше изучать и усваивать учебный материал. И это только начало!

Газета техникума



100 лет со дня рождения первого директора

Список использованных источников

1. Череменко, Е. А. Прокопьевский техникум физической культуры празднует 60-летие / Е. А. Череменко. - Текст: электронный. - URL: <https://clck.ru/3PS5Qj> (дата обращения: 20.09.2025).
2. Прокопьевский техникум физической культуры. Музей спорта ПТФК / Прокопьевский техникум физической культуры - Текст: электронный. - URL: <http://www.phiztex.ru/музей-спорта-птфк/> (дата обращения: 25.09.2025).